

España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 » »

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle del Conquistador, 33, 1.º

Imprenta: Soledad, 27

Año V

PALMA DE MALLORCA Martes 5 de Febrero de 1907

Núm. 1274

The BERLITZ SCHOOL OF LANGUAGES
ENSEÑANZA PRÁCTICA DE IDIOMAS
325 Escuelas, 14 en España
En Palma: Bolsería, 9-2.º
Informarse en la escuela de los nuevos cursos.

La visita del médico
Para los niños que se tragan cuerpos puntiagudos o cortantes
Hace pocas noches, por cierto una de las más lluviosas y frías de este invierno, entraba yo en mi casa á eso de las diez, cuando veo venir del extremo de la calle á un amigo y cliente que traía de su mano á una hija suya de cuatro años.

—¿Adonde va usted con la niña á estas horas y en esta noche tan cruda?— le dije antes de darle tiempo para saludarme.
—No me reprenda usted, doctor, porque vengo muy angustiado—me dijo.—Le traigo la niña para que me la auxilie cuanto antes. He dejado á mi señora desolada en casa, y yo vengo con el corazón en un puño. Cambié mi tono y lo suavice cuanto pude para calmar la angustia de aquel padre, porque la niña, á pesar de lo ocurrido y de escuchar nuestro diálogo, estaba tan campante y tan tranquila. ¿Que había pasado? La niña estaba jugando con sus hermanitos esperando la hora de cenar. Entre varios objetos que tenía en las manos, se había tragado media etiqueta del tamaño de una moneda de 10 céntimos, de esas etiquetas circulares de cartulina blanca, rodeadas por un cerco de hojalata; como los bordes de la otra mitad que el padre me mostraba eran muy agudos y cortantes, padre madre y abuelos, al darse cuenta del hecho, se imaginaron que el medio aro de metal, cortante en su borde interno y en sus puntas, iba á desgarrar las entrañas, haciéndole brotar sangre, ó á enlazarle en alguna viscosa producción de serios accidentes. De ahí viene la urgencia de traerme la niña cuanto antes y las angustias de sus padres al pensar que sería preciso apelar á alguna operación muy dolorosa para extraerle el cuerpo extraño tragado.

Y entre las lágrimas y las reconvencciones de unos y otros por no tener el debido cuidado con los niños y por tolearles que jueguen con objetos peligrosos, el padre optó por sacar la niña á la calle en una noche lluviosa y helada como no suele haberlas en Barcelona.
No bien hubo examinado la restante mitad del aro metálico tragado por la niña, procuré tranquilizar al padre. Hice un examen de la boca y de la garganta de la niña por si hubiera quedado enganchado en alguno de esos puntos, y como no lo viera ni pudiera tocarlo con mi dedo introducido en la faringe, supuse que aquel medio aro había caído en el estómago, ó estaba, por lo menos fuera del alcance de nuestras manos.

En este caso, como en todos los casos parecidos, se renuncia á forcejear y á maniobrar con intento de extraer el cuerpo extraño, y se hace tragar al niño, cuanto más pronto mejor, bolitas de algodón hidrófilo, de preferencia el esterilizado, para que uniéndose al cuerpo extraño en el estómago, se arrollen á su alrededor las fibras del algodón, se enmarañen con él, cubran sus aristas, bordes y puntas cortantes y formen una bola blanda que recorra el largo y tortuoso trayecto del intestino sin rasgar la mucosa ni menos enlazarle en ella. Al mismo tiempo que el algodón, se dará al niño por única y exclusiva alimentación, cada tres horas, platos de puré de patatas ó de goisantes, esto es, cocimiento de harinas que contribuyan también con el algodón á englobar el cuerpo extraño.

El algodón se dará en bolitas sueltas, flojas, empapadas en agua azucarada para que se deslicen bien por el esfago. Al cabo de dos días de esta alimentación de purés y de tomar bolitas de algodón, se dará un purgante suave; el mejor de todos para este caso es una onza de aceite de ricino; limpia el intestino sin provocar grandes movimientos en sus paredes, que es lo importante.
No hay que decir que se vigilarán los excrementos del niño, añadiéndoles agua y moviéndolos con un palo para averiguar cuando sale el cuerpo extraño: una vez expulsado, hay que suspender el algodón y los purés y dar la alimentación ordinaria. El procedimiento es tan eficaz como sencillo. Lo he usado varias veces, y recuerdo dos de ellas muy interesantes: una vez un niño se había tragado un broche de pecho sin piedra, con sus patitas de engarce al aire y abiertas; otra vez una niña se había tragado un trozo de cristal. En ambos casos salieron los cuerpos extraños enmarañados con el algodón.

La niña á que me refiero al principio, expulsó, sin molestia alguna, el medio aro á los dos días y medio, tres horas después de haber tomado el aceite de ricino; la madre lo mostraba triunfante entre su índice y pulgar de la mano derecha, y como es asidua lectora de estos artículos, me decía: «Ya puede V publicar el caso de mi hijo, porque evitaré V. muchas angustias á las madres y todas las que pasen por mi aparato le quedarán muy agradecidas.»
Dr. Martínez Vargas

Noticias generales

El comercio francés
Ocupase el conocido escritor financiero francés Mr. Jules Roche en «La République Française» de París, de las estadísticas (que conocen ya nuestros lectores) de las importaciones y exportaciones durante el año 1906 y dice, que aun cuando hasta cierto punto mantiene Francia la actual posición, retrocede sin embargo comparada con otros países.

Atribuye el citado escritor este retroceso á dos causas: una de ellas resultado de la tendencia del comercio francés á evitar riesgos, es decir, que sus capitalistas y comerciantes sobreponen la seguridad al beneficio, prefiriendo una vida comercial regular y tranquila á las aventuras industriales y mercantiles, que si pueden llevar á la fortuna, pueden también conducir á la ruina. La otra causa es de carácter político, pues Francia es quizás el único país del mundo cuyos Gobiernos trabajan incesantemente favor del comercio y la industria.

Pobre Irlanda
En un artículo de fondo oponiéndose á la concesión de la autonomía á Irlanda, dice el «Standard» de Londres, estas insularias frases: «Se ha dicho muy a menudo que si Irlanda estuviera separada de la Gran Bretaña por una distancia de agua de 500 millas, estaríamos nosotros los ingleses, obligados á concederle los mismos derechos de autonomía que otorgamos á nuestras colonias. Pero Irlanda está precisamente á nuestro lado y casi tocándonos, de manera que si no mantenemos en ella una fuerte guarnición y numerosos barcos de guerra en sus puertos que vigilen constantemente á sus habitantes poco amigos de los ingleses, invitarían aquellos al primer enemigo que se presentase de la Gran Bretaña á que desembarcara en sus playas y emplease el país como base de sus operaciones militares.»

Fin de una demostración naval
Comunican de Tolón que ha vuelto á tondear en aquella rada la escuadra francesa que al mando del almirante Touchard, estuvo, junto con otra española, en las aguas de Tánger imponiendo miedo á los marroquíes.

Buena elección
Telegrafían de Roma que para ocupar el el elevado y difícil cargo de gobernador de la Erytrea, ha escogido el gobierno italiano al distinguido político y estadista señor marqués Salvador Reggi.

Más aspirantes á cocheros
Dice el «Figaro» de París, que en los exámenes de cinco mujeres que aspiran al título de «Cochero de plaza», salieron todas reprobadas, pero que no por esto desmayan aquéllas, pues probarán de nuevo fortuna so metiéndose en el próximo mes otra vez á exámen.

Ferro carril eléctrico en Alemania
Telegrafían de Hamburgo que dentro de pocos días se convertirá el ferrocarril ordinario de Kiel á Altona (trayecto de unos cien kilómetros) en eléctrico para viajeros y carga. Será éste el primer ferrocarril de aquel sistema que se explotará en Alemania, y si como se espera da buenos resultados, pronto estará cruzada por ellos toda el país.

Frio en San Petersburgo
Dicen de San Petersburgo que el número espantoso que diariamente se registran de incendios en aquella capital, número diario que varía de veinte á treinta, no es obra como creen algunos de los terroristas incendiarios, sino del frío espantoso que reina en capital, con la grave circunstancia de que los hombres son impotentes para combatir por causa de estar completamente helados todos los depósitos y conductos de aguas.

Las Reinas del carnaval en París
En el mercado llamado des Carmes en París tuvieron lugar el martes último, las elecciones para nombrar la reina que deberá representar á dicho mercado durante el próximo carnaval, cayendo la elección en una encantadora morena que por un verdadero capricho del destino lleva el nombre patrocínico de «Reina.»
La madre, Mme. Mathiere, y su deliciosa hija, poseen en el mercado des Carmes un buen puesto de venta de pollería y caza.

Veintiseis horas en un pozo!

Dicen de Argel que M. Ollivier estaba cazando en Birmendreis y persiguiendo á un toro, cuando cayó por una grieta del terreno, perdiendo el conocimiento. No sabe que tiempo permaneció allí. Al volver de su desmayo encontróse en el fondo de un pozo de unos 80 centímetros de diámetro. A tientas pudo encontrar su escopeta. Primero no veía arriba más que un trozo de cielo; pero de repente llegó hasta él un rayo de sol.

Miró su reloj y estaba parado. Lo puso en hora. Entonces M. Ollivier se dio cuenta de su horrible situación. El pozo tenía unos cuarenta metros de profundidad. Por fortuna, hacía mucho tiempo que no tenía agua. Pasaban las horas como siglos. Pensó que siendo tan estrecha su prisión podría, ayudándose con los pies y las manos, salir á la superficie; pero su intento fué en vano, porque al pretender ponerse de pié un dolor horrible le hizo conocer que en la caída se había roto el tobillo.

Su espanto fué creciendo al notar que anochecía. Un hedor irresistible invadía el pozo; procedía del cadáver de un perro en putrefacción. La fiebre se apoderó de Ollivier, que pasó la noche entera gritando con toda la fuerza de sus pulmones. Durante el día siguiente siguió gritando cuanto podía.

Cerca de la cima en que M. Ollivier agonizaba hay una casucha deshabitada ordinariamente, pero que hace una semana había alquilado una vieja española.

A las nueve de la mañana, una muchacha indígena que iba á casa de la vieja oyó al pasar los gritos del desgraciado. Se detuvo, escuchó y guiándose por el sonido, se acercó á la boca del pozo. ¡Salvadle!—gritó M. Ollivier.—La muchacha, asustada, corrió á casa de su padre, á quien contó que los demonios estaban en el fondo del pozo de su amo. El viejo que atendía desde mucho tiempo al cuidado de esta finca, ignoraba la existencia de la sima y creyó que sería una alucinación de la niña. Pero en vista de la insistencia de ésta fué á buscar al guarda, y ambos, guiados por la muchacha, se dirigieron hacia el sitio donde el cazador estaba sepultado.

La fiebre se había apoderado nuevamente de ésta, y las palabras incoherentes que pronunciaba llegaban á la boca del pozo como por una bocina.

Habló el guarda, y vuelto de su sueño, contó M. Ollivier en pocas palabras lo que le había pasado. Corrió aquel en busca de socorros, y á las diez, bajo la dirección de los gendarmes de Voirol, se organizó el salvamento del desgraciado.

Al extremo de una cuerda se ató la rama de un árbol, y asido á este aparato improvisado, pudo M. Ollivier salir á la superficie, en donde perdió el conocimiento.

Los médicos creen que no será necesaria la amputación del pié. Temen sin embargo, que pierda la razón, porque tiene accesos terribles de delirio. Cree que muchas personas de su familia y amigos han caído en pozos, y pregunta si los han sacado. No obstante, tiene otros momentos de perfecta lucidez.

El «Mikasa», y el «Maine»

Se recordará que durante las épicas operaciones efectuadas por la escuadra japonesa en el famoso asedio de Puerto Arturo, uno de los acorazados del Japón, el «Mikasa», se fué á pique á consecuencia de una tremenda explosión ocurrida á bordo.
No fué posible determinar entonces las causas del siniestro; pero inmediatamente que terminó la campaña procedieron los japoneses á poner á flote el buque sumergido, y así que lo hubieron logrando, se nombró una comisión encargada de investigar y estudiar el origen de la explosión que motivó la pérdida del buque con gran número de sus tripulantes.

A raíz de la catástrofe, se hicieron muchas hipótesis acerca de ello. Se habló de minas colocadas por los rusos; de minas flotantes de los mismos japoneses; de la acción de algún espía moscovita, etc., etc.

Pero la comisión técnica nombrada para este estudio, después de las investigaciones necesarias, ha declarado y probado que la explosión fué sencilla y espontánea causada por transformaciones químicas producidas en una porción de explosivos almacenados en la santabárbara del buque.

La comisión ha llegado hasta presentar pruebas y casos de cómo pueden ocasionarse estas transformaciones químicas espontáneas y las explosiones consiguientes.

Este informe de la comisión japonesa es interesantísimo, pues, como observaba la revista técnica «Engineering»,

ayudará á explicar otras explosiones misteriosas ocurridas á bordo de buques de guerra.

En efecto, á la memoria de todos acude enseguida el caso de la fatal explosión del crucero norteamericano «Maine», ocurrida en el puerto de la Habana en circunstancias enteramente análogas á la que ocasionó la pérdida del «Mikasa». Tremendofué el escándalo y alboroto que la malicia levantó en los Estados Unidos, acusando más ó menos directamente á los españoles de autores de la catástrofe. Bien se recordará que en el período de agitación que en aquel país precedió al rompimiento de las hostilidades con España, todas las arengas y allocuciones de los «gingos» terminaban siempre con la frase: «Acordaos del «Maine!»

Las comisiones técnicas que entonces estudiaron el asunto no pudieron probar nada contra España; pero, ahora, después de las recientes investigaciones hechas por los técnicos japoneses, no puede ya caber duda acerca del origen de aquella fatal catástrofe que tanto excitó los sentimientos de los norteamericanos contra los españoles.

El que ya no estuviera convencido podría ahora convencerse de la completa inocencia de los españoles en tan desgraciada ocurrencia.

Así lo manifiestan los periódicos ingleses al ocuparse en esto asunto.

Ver-Vec.

Notas agrícolas

Las gallinas que se comen los huevos

Cuando las gallinas se comen los huevos, es por deficiencia, por mala alimentación ó por hábito. Si la alimentación que se les proporciona es de granos solamente, la cantidad de albúmina que proporciona es pequeña, y en la busca de este elemento que necesitan, si las gallinas prueban por cualquier motivo un huevo, al encontrar en su clara la albúmina que imperiosamente necesitan, comenlo con avidez, se arrugan y es difícilísimo hacerles variar de costumbre. El ejemplo de una gallina comedora de huevos, es en el acto seguido por las demás, que devoran los recién puestos.

Para corregir este mal hábito se colocan en el gallinero caserones llenos de sal, manteca, mostaza ú otra substancia que las gallinas devoran también al principio; pero que á poco les hacen ver con repugnancia los huevos; más para corregir el vicio totalmente, hay que darles alimentación adecuada por medio de hueso molido, yeso, azufre, elementos que ellas buscan instintivamente.

Mitin de emigrantes

Béjar 31.—Anoche celebraron un mitin los obreros que se proponen emigrar á América, para discutir si la Comisión que se envía allí ha de ir al Paraguay ó á Venezuela.

Leyéronse dos cartas, una de Unamuno y otra de don Salvador Calderón, á quienes los emigrantes habían pedido su parecer sobre el estado económico y el clima de aquellas Repúblicas.

Después de discutir ampliamente el asunto, acordaron que la Comisión marche al Paraguay.

El motivo de la preferencia es haber tratado ya oficialmente con el Gobierno paraguayo.

De no entenderse con aquel Gobierno, irán á Nicaragua, desde donde se les han hecho heleguías ofertas por el vicepresidente de aquella República, D. Octavio Gómez Sujo, en cartas que obran en su poder.

Esta tarde salen para Coruña los individuos de la Comisión, y desde allí embarcarán con rumbo al Paraguay.

Forman la Comisión los obreros Vicente Valle, secretario de la Federación Textil, y José López, en unión de otras cuatro familias.

Costárselo el viaje de su peculio particular. Bajará á despedirles en manifestación todo el pueblo.

El movimiento de emigración extiéndose á los pueblos limítrofes, por repercutir en ellos los efectos de la crisis industrial por que atraviesa Béjar.

En la Cámara francesa

Frases de un discurso

París.
Se levanta á hablar el presidente del Consejo de Ministros una de sus primeras frases es ésta: «Hemos venido al poder para aplicar la ley de separación, pero se está discutiendo en plena incoherencia.»

Almacenes S. JOSÉ
BRONDO ESQUINA BORNE
ÚLTIMOS DIAS DE BARATURA
OJO OJO * * Cortes damasé negros 16 Pts.
* * * * * clase superior 30
VENTA DE RETAZOS
ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS
PRECIO FIJO *

que se ha disgustado y va á dimitir, y en la Cámara se produce una emoción profunda.

En tanto el presidente sigue su discurso.

El gobierno—dice—quiere elegir el campo de combate para luchar libremente.

Habla Clemenceau de la declaración de los obispos y la califica de «mediano artículo periodístico». Si equivale—añade—á una invitación para hablar, conste desde ahora que el gobierno no quiere conversación. (Grandes aplausos en la izquierda.)

Si es un ultimatum, el gobierno lo estima insolente y lo rechaza con el pie. (Nuevos y estruendosos aplausos.)

Se ha dicho que la Iglesia resume sus aspiraciones así: «Todo ó nada.» Pues bien, si eso es cierto, ya sabe la Iglesia nuestra contestación: «Nada.» (Aplausos en la izquierda.)

El gobierno da libertad y quiere libertad también para sí en la paz; pero si se le obliga á luchar con las armas de que puede disponer, el gobierno reclama la confianza de la Cámara

Homenaje á Zorrilla

Valladolid 30
En los centros literarios agítase la idea de celebrar un homenaje á la memoria de Zorrilla.

La idea no es muy nueva. Inicióla en Setiembre último el señor Ortega Munilla durante el banquete con que le obsequió la redacción de «El Norte de Castilla», y la secundó el Sr. Nogales, que tenía también asiento en la mesa.

Hace días, con motivo de haber pasado inadvertido el aniversario de la muerte del egregio poeta, publicóse sentido artículo firmado por el brillante cronista local D. Ricardo Allué, en el que su autor se lamentaba del olvido en que Valladolid dejaba al insigne vate.

Recogió el lamento é hizo eco de él Salvador Rueda, dirigiendo á Allué una hermosa carta en la que se ofrecía á coadyuvar al homenaje que se organizase.

La carta, que vió la luz en «El Norte de Castilla», ha tenido la virtud de mover los ánimos en el sentido que informaba el artículo de Allué, en el cual, recordando los ofrecimientos de Ortega Munilla y Nogales, se dibujaban esperanzas de que la idea encarnase en la realidad y se apuntaban el deseo de verla acogida en toda España con el fin de que el homenaje revistiera carácter nacional.

Los elementos literarios y artísticos de esta capital muéstranse dispuestos á emprender activa campaña cuyo coronamiento sea un acto que corresponda á la grandeza del poeta que se trata de honrar.

ERROR DE SEXO
Hombre-mujer

Recientemente se han hecho públicos varios casos de mujeres que aparecían ante los ojos de sus convecinadas vestidas de hombres, desempeñando oficios que sólo al género masculino estaban reservados.

Hoy surge un caso en el que el protagonista es un hombre que durante bastantes años ha pasado por mujer.

El hecho ha ocurrido en Dijón, donde se ha sabido que una muchacha dedicada al oficio de comadrona, podía muy bien, en vez de tener este oficio, haber elegido el de coracero ó gendarme, pues su sexo le autorizaba á ello.

Renée María Leonia Gautherot, cuando nació en Bussy-le-Grand, fué criada por sus padres y parientes por una linda niña, que con su pelo rubio y su blanco cutis prometía ser muy bonita.

Como niña creció y se desarrolló, dedicándose á los juegos ó sports puramente femeniles.

Un día sorprendió á sus padres, diciendo que quería dedicarse á comadrona. Nada tuvieron que oponer á esto los autores de sus días, y mereció á una recomendación del cura del pueblo, la señorita Renée María Leonia ingresó en la Escuela especial de Dijón. Tenía entonces veinte años.

Hizo su exámen de ingreso, y durante un año vivió en la Maternidad, en calidad de interna, prodigando sus cuidados á las enfermas que allí se hallaban, rindiendo tributo á la Naturaleza y mostrándose dulce, agradable y diligente.

Signió sus estudios, dominó la anatomía, y cuando ya parecía que la futura comadrona tenía resuelto su porvenir, ocurrió un suceso imprevisto.

Mme. Altembach, la directora, recibió una carta anónima, en la que se le aseguraba que Renée Gautherot no tenía de mujer más que los vestidos. Intuílo es consignar la estupefacción que tal noticia produjo á la buena señora.

Dudó, pero comenzó á hacer indagaciones que pudieran llevarla á la posesión de la verdad.

Supo que su alumna tenía determinadas predilecciones por una de las enfermas, que alguien había notado que sus pies eran demasiado grandes para ser pies de mujer, y por último, que su mano vigorosa pasaba y repasaba todas las mañanas por su cara extendiendo un depilatorio. ¡No cabía duda, dentro de su Maternidad, y como educanda, había un hombre!

Aquello no podía continuar así, y Renée tuvo que dejarse reconocer por el doctor Baron, y cuando éste, terminado el exámen, se avistó con la directora, sus primeras palabras fueron las siguientes:

—Me ha entregado usted una alumna y le devuelvo un alumno.

Al decir esto el doctor estaba pálido, mientras Renée Gautherot se encontraba muy encarnada.

Lo que pesó después es muy lógico: la alumna-alumno abandonó la Maternidad, regresando á casa de sus padres.

No pudiendo soportar las indiscretas miradas de sus convecinos de Bussy-le-Grand, ha marchado á París la hasta ayer mujer y hoy hombre, decidido á reintegrarse al sexo que le corresponde y á abandonar los vestidos femeninos, para ser desde ahora en adelante hombre y nada más que hombre.

Por lo menos, esos son los propósitos que tiene...

LA CAMPAÑA ELECTORAL

Declaraciones de Maura

El jefe del Gobierno Sr. Maura, hablando anteayer con un redactor de «El Liberal», hizo interesantes declaraciones respecto á la campaña próxima electoral.

«Se equivocan—dijo—quienes suponen que me hallo dispuesto á emplear procedimientos durísimos y á forzar la máquina en la próxima contienda electoral.

Los que así hablan dan pruebas evidentes de no conocerme.

El Gobierno, conmigo á la cabeza, se limitará al papel de espectador en la lancha.

«Se que podremos obtener cómoda y fácilmente 240 puestos para la mayoría del futuro Parlamento, que son los que me hacen falta.

«En las Cortes venideras creo que aumentará el número de diputados republicanos y carlistas.

«De todos modos, puedo asegurar, hablando sinceramente, que ni me preocupa ni me importa grandemente lo que ha de suceder.

Temo que entre los liberales habrá una lucha terrible, y que ellos mismos, en su afán de sostener grupos y personalismos, se destruirán mutuamente.

«Por mi parte, estoy dispuesto á respetar la organización que establezcan. Por último, he de manifestar á ustedes que serán inmediatamente destituidos los gobernadores que hagan manejos electorales.»

Esto es lo que ha dicho el Sr. Mañra. Nosotros únicamente añadiremos que en el ministerio de la Gobernación han dado principio los trabajos del censo.

La prensa de Madrid

Madrid 4

El Imparcial

El Imparcial, ocupándose del incidente ocurrido ayer en Bilbao, primero en el teatro Arriaga y después en una taberna, por las intemperancias de un grupo de bizkaitarras, dice: «No tiene nombre lo ocurrido ayer en Bilbao.»

Con motivo de la representación de El Intruso, realizaron algunos bizkaitarras una manifestación separatista, sin que las autoridades hicieran nada para impedirlo.

Un joven carlista que quiso poner término a los insultos patrios, fué maltratado y no fué atendido por los representantes de la autoridad.

Es ciertamente lamentable que al caer el partido liberal, el alcalde entregase la vara y el mando al primer teniente de alcalde, que es significado bizkaitarra.

El Gobierno debe poner pronto término a esta situación, no permitiendo que siga ejerciendo autoridad quien la emplea en proteger y fomentar las torpes maquinaciones del separatismo.

El Liberal

Ocupándose de Cataluña dice esta mañana El Liberal:

«El teléfono solamente nos transmite de Barcelona lo malo: el suceso emocionante, la voz aislada, lo que constituye excepción, en una palabra; pero si en Barcelona se celebra un Congreso de la Lengua Catalana al que asisten los sabios de todas las naciones, de eso no hablamos en Madrid; si en Barcelona se concibe el proyecto grandioso de una Exposición Universal que aventajaría, si se realizase, a la de 1888, eso no lo comentamos; y, en fin, si la Academia de Noruega pide a Barcelona los trabajos de Angel Guimerá a fin de estudiarlos y en su día otorgar al dramaturgo insigne el premio Nobel, eso, aunque lo sepa todo el mundo, nosotros lo ignoramos, y con respecto a Cataluña, da la casualidad que conocemos lo desagradable, que es lo excepcional allí é ignoramos lo bueno, que es casi todo; lo bueno, es decir, el alma catalana, que se refleja exactamente en los escritos de los pensadores y en los cantos de los poetas.»

Copia después integro el Mensaje que los catalanes dirigieron a Menéndez y Pelayo y la contestación de éste, y termina diciendo:

«Todo esto demuestra que si Cataluña se aleja de España, lo hace sólo de la España oficial, representada aquí por todas las algarquias que nos gobiernan; pero existe la unidad espiritual entre los elementos de la intelectualidad de la patria.»

Campaña sanitaria

Al efecto de tratar acerca de los resultados obtenidos con la campaña sanitaria emprendida para extinguir la epidemia variolosa que padecemos, se reunirá hoy la Junta Provincial de Sanidad.

La reunión será a las seis de la tarde.

Según nuestras noticias las operaciones de vacunación se encuentran bastante encalmadas.

Desde los primeros días observamos que la vacunación se hacía muy lentamente por efecto del pequeño entusiasmo con que alguna parte del vecindario había recibido las higiénicas disposiciones dictadas.

Esperamos, no obstante, que de la vacunación se obtendrán excelentes resultados.

Parece que se han presentado algunos nuevos casos de atacados de viruela, constándonos por lo pronto que en el Hospital civil han ingresado dos casos nuevos de atacados de la mencionada enfermedad.

NOTAS MUNICIPALES

A la una de la tarde de ayer se reunió la comisión de Alambardo, Bombas y Reemplazos, acordando proponer al Ayuntamiento:

La adquisición de una escalera mecánica para uso de la brigada de Bomberos.

La colocación de un farol en el Terreno y de varias lámparas en San Español.

La rectificación del apellido paterno de un mozo del reemplazo de 1904.

Y la aprobación de varias cuentas.

A la misma hora se reunió la comisión de Gobierno y Policía, acordando proponer que se encargue a D. Pedro Estelrich, Inspector del Arbolado público, un proyecto de defensas para éste.

También celebró sesión la comisión de Fomento y Beneficencia, habiendo acordado proponer:

La devolución al contratista D. Juan Garau de la fianza constituida en garantía de ciertas obras efectuadas en el Cementerio.

El alta de tres familias en el padrón municipal. Y la aprobación de varias cuentas.

Reunida a la misma hora la comisión de Escaños y Murallas acordó proponer al Ayuntamiento:

Que se anuncie la tercera subasta del arbitrio sobre la concesión de permisos para obras y emplazamiento de motores en el Estancho.

Que se concedan varios permisos para obras particulares.

Y se aprueben diferentes cuentas.

Pesquisas y detención

Con mucha actividad continúan realizando sin número de pesquisas y averiguaciones el Cabo Comandante del puerto de la guardia civil en el Terreno D. Jaime Llobera y el Inspector Jefe de vigilancia D. Emilio Aparisi, para dar con el paradero del presunto autor de varios robos recientemente cometidos como el de la Bonanova y el realizado en el Terreno.

Los dos citados señores han podido averiguar por fin el nombre del presunto autor, pero hasta la fecha se ignora su verdadero paradero.

Continuando las pesquisas de referencia, el Sr. Cifre, ordenó a una pareja de la guardia civil que se trasladase a la isla de Cabrera y que realizase pesquisas para dar con el paradero del individuo a quien nos venimos refiriendo y que al mismo tiempo detuviese a un sujeto de malos antecedentes por creerse complicado en los robos cometidos en nuestra isla.

En efecto, y una vez que se cercioraron los guardias de que no se hallaba en Cabrera el individuo cuyo paradero trataban de inquirir, detuvieron al otro sujeto que dijo llamarse Mateo Roca y es natural de Santa Eugenia.

Sobre éste individuo existen antecedentes penales. Conducido a Palma y sujeto a un minucioso interrogatorio, aseguró no tener participación alguna en los robos mencionados, pero se confesó autor del realizado hace unos quince días en el Pont d'Inca consistente en la sustracción de 60 pesetas.

En su vista, ayer mismo fué puesto a disposición del Juzgado que se encuentra instruyendo el sumario correspondiente.

Por los trabajos que han efectuado y el importante servicio que acaban de realizar, merecen un aplauso los señores Aparisi y Cifre y nosotros lo hacemos constar así para su más completa satisfacción.

Ecos de Sociedad

Bienvenidos

Esta mañana han llegado de Barcelona en el correo Balear los señores siguientes:

D. Baltasar Cortés, don José Sagristá, don Miguel Torre, D. L. Irazabal, don Ramón Camps, don José Querol, don José Juncadella y herrano, don Bartolomé Oliver, don Francisco Ripoll, don Juan Sansó, don Francisco Roca, don Ramón Rodríguez y señora, don Pedro Garcías y doña Amelia Munar, don Miguel Roman, doña Eulalia Ruiz, D. Antonio Batle, don Antonio Bestard, don Luis Comas y don Francisco Bisquerria.

Soirée

El jueves próximo con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Excelentísimo señor Capitán General de Baleares don Ricardo Ortega, tendrá lugar en el Palacio de la Almudaina una brillante soirée a la que han sido atentamente invitadas las más distinguidas familias de la capital.

Personales

En la iglesia de Santa Magdalena ha pronunciado solemnes votos la distinguida señorita doña Margarita Mir Jaume.

La señorita Mir adoptó el nombre de Sor María de los Santos Sacramentos.

—Se halla completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama los días últimos, nuestro estimado compañero de redacción don José Valencia y de Goicoechea.

Concierto

Anoche abrió la sociedad Círculo de Bellas Artes sus salones de fiestas celebrando el primer concierto clásico de una serie que tendrán lugar durante estos últimos días de carnaval y durante la próxima cuaresma.

Animaba el salón numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se destacaba la élite musical.

La primera parte del concierto se componía del cuarteto Serenata n.º 19, para instrumentos de cuerda, de Mozart.

Los intérpretes señores Segura, Forteza, Martí y Pomar la ejecutaron de modo magistral, siendo premiados con nutrido aplauso al terminar las últimas notas del Rondó allegro.

Los profesores señores Segura y Forteza acompañados al piano—un magnífico Chassaigne cedido por don Miguel M. Granada—por el joven pianista don José Casasnovas, dieron comienzo a la segunda parte del programa con el delicado Trío en Ré menor del Maestro Bach, que dijeron de modo perfecto y admirable, valiéndoles entusiasta aplauso.

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros 30 AÑOS DE ÉXITO EPILEPSIA Ó ACCIDENTES NERVIOSOS CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilépticas de OCHOA NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN Cortan rápidamente los accesos Venta al por mayor: Perez Martin Velasco y C.ª Alcalá 7 y Martin y Durán Tetuán 3 Madrid. Al por menor en todas las farmacias.

Después el señor Casasnovas, con una pulcritud y corrección esmeradísima ejecutó en el piano el Imprimu (op. 31) Imprimu (op. 35) y Dans le nuít (op. 27) de nuestro amigo el compositor francés Mr. Moreau; todas estas composiciones están plagadas de grandes dificultades; en ellas sobresale a la inspiración la más concienzuda la técnica musical.

El señor Casasnovas fué calurosamente aplaudido, aplauso que le reiteramos y que desamamos tributarle después de oírle alguna sonata de Beethoven.

Terminó tan agradable concierto con el cuarteto op. 47 para piano, violín, viola y violoncello de Schumann. Sus intérpretes señores Casasnovas, Segura, Martí y Pomar dijeron a conciencia y con verdadero estilo los cuatro tiempos de la obra, distinguiéndose en una moda especial en el andante cantabile.

Al finalizar los profesores a cuyo cargo estuvo el concierto fueron objeto de largo y nutrido aplauso que le tributó la concurrencia distinguida é inteligente fue formó su auditorio.

JUDICIALES

Por incomparecencia del procesado tuvo que suspenderse ayer la celebración del juicio por Jurados en la causa procedente del Juzgado de la Lonja contra Antonio Moyá sobre robo.

DE POLITICA

En un coche del Sr. Marqués de los Torres, se trasladó al Gobierno el señor Irazabal tomando seguidamente posesión de su cargo.

En el Gobierno esperaba al Gobernador saliente D. Ricardo Ruiz Aguilar, con el que celebró una larga conferencia.

En ella dió el Sr. Ruiz Aguilar detenida cuenta de cuantos asuntos de importancia se encuentran todavía pendientes de resolución.

El nuevo Gobernador civil, recibidos en su despacho oficial amablemente y a nuestras preguntas hubo de contestar que viene dispuesto a dedicarse a los trabajos de gobierno y administración con absoluta exclusión de la política.

No tras el Sr. Irazabal, según nos dijo, proyecto alguno determinado, sino que se ocupará de los asuntos sin perjuicio determinado y según mejor convenga en las circunstancias que le sean presentados.

Mas tarde el Sr. Gobernador recibió la visita de numerosas personalidades de Palma.

El Sr. Ruiz Aguilar con su distinguida familia, se hospedó ayer en el «Gran Hotel» en habitaciones que tenía de antemano solicitadas.

La distinguida familia del Gobernador saliente permanecerá en esta ciudad unos días, pasados los cuales saldrá para Madrid.

DE POLITICA NACIONAL

Dice Lacierva

El ministro de la Gobernación concede gran importancia a las detenciones realizadas últimamente en Barcelona con motivo de los atentados terroristas.

«Prueba de que alguna de dichas capturas tienen trascendencia—dijo—es que se ha iniciado en la capital de Cataluña mayor tranquilidad, sin que esto signifiquen que hayan desaparecido completamente los recelos y temores naturales dada la situación por que Barcelona atraviesa.»

Claro es que después de los muchos atentados allí cometidos, no es obra de un momento restablecer la normalidad en la vida pública, pero confío en que no tardará mucho tiempo en verificarse esto.

El Gobierno estudia con empeño la manera de restablecer la paz por completo y devolver la tranquilidad al vecindario.

Para ello lo primero a que atiendo es al perfeccionamiento de la policía, en la cual no haré nombramiento alguno que no venga por medio de prueba que eleven las autoridades y entidades barcelonesas.

Con esto quiero atender principalmente a que los funcionarios de la policía sean personas de aptitud y capacidad.

No es sólo en Barcelona donde seguiré ese criterio para la formación de la policía, sino que, por considerarlo el más conveniente, lo adoptaré como procedimiento de aplicación general a todas las principales poblaciones, ya que el Gobierno debe cuidar en primer término de mantener el orden social.»

El pleito de los liberales

El Sr. Montero Rios ha manifestado que no tiene por ahora propósito de reunir a sus amigos políticos, porque no quiere ser jefe de un grupo; si ellos asistiesen a alguna reunión ó Asamblea, será obrando por cuenta propia y bajo su exclusiva responsabilidad.

Si el partido ha de volver a gobernar, es necesario, á todo trance, que se cumplan tres condiciones: que el partido tenga un programa fijo y concreto, que se sujete á una disciplina rigurosa y absoluta y que tenga un jefe solamente.

Si no se hace esto, será imposible realizar labor alguna provechosa.

De no llevarse á cabo lo que digo, creo que no haremos más que volver á situación desastrosa de antes, á la cual no quiero por mi parte contribuir en modo alguno.

Los socialistas

En el Centro que tienen instalado en la calle de Relatores, de Madrid se reunieron los socialistas para tratar y discutir la proposición firmada por 85 asociaciones respecto á la coalición de los socialistas con los republicanos en las próximas elecciones.

Se manifestaron dos tendencias: una favorable á la coalición defendida por

los firmantes de la proposición; otra contraria, sostenida principalmente por la mayoría de los que forman la Comisión nacional y local del partido socialista.

La reunión se prolongó hasta después de la media noche.

Durante la reunión se promovieron abundantes y ruidosos incidentes, originados por las vivísimas discusiones que los partidarios de uno y otro bando sostenían.

Al fin se acordó tomar en consideración la proposición presentada para unirse con los republicanos, aplazando votación y acuerdo definitivo hasta después que sean conocidas las opiniones de las personalidades del partido socialista.

Información económica

El mercado de francos

Con la entrada en el ministerio de Hacienda del Sr. Omsa tuvo alteraciones en sentido alcista, que se han atribuido á la especulación ó á conatos de especulación.

Eran conocidas las teorías ó opiniones del Sr. Omsa, sobre la oficina de francos.

Se le creía enemigo de toda intervención directa diaria en el corro de Bolsa. Se recordaba los concursos ó subastas á que se apeló en otra época para devolver al mercado el oro en monedas que guardaba el Banco procedente del Tesoro.

Pero han cambiado mucho las circunstancias desde hace dos años.

Con el pago en oro de todos los derechos de Aduanas, no hay más remedio que enajenar, cambiar ese oro, para atender á las necesidades de los pagos de presupuestos.

Antes solo se recogían en Aduanas la cantidad de oro aproximadamente precisa para el pago del cupón de exterior y algunas otras pequeñas atenciones de gastos en el extranjero.

Ahora se recogen muchos millones en oro mas del necesario para estos pagos, y hay que venderlos para aplicar las pesetas resultantes al pago de las atenciones interiores del presupuesto.

Además, la experiencia de cerca de un año que se lleva de intervenir á diario el corro de francos ha tenido éxito, bajándolos violentamente en la época de D. Amós Salvador, y con más lentitud consolidándolos en la época desde Julio acá.

Por estas razones, sin duda, el ministro Sr. Omsa habrá ordenado continuar el mismo sistema intervencionista.

El hecho es que sigue igual intervención que antes encomendaba á la misma persona, el subgobernador del Banco Sr. Escudero, que da á diario órdenes á agentes y corredores.

Cuando la especulación ha sentido los efectos de ello y ha visto el martes último caer francos por todos lados en el corro, produciendo una baja rápida en el día, ha moderado sus bríos alcistas y las cosas siguen por el mismo cauce que antes.

El alza aparece contenida, después de aquel episodio pasajero.

Esa es la situación.

El ingreso en la armada

La «Gaceta» publica el siguiente real decreto del ministerio de Marina, fechado el 31 de enero.

«Señor: Proponiéndose el Gobierno de V. M. presentar á las Cortes un proyecto de ley para la creación de una flota nacional, efectuando en los distintos servicios de la Armada aquellas reformas que se estimen necesarias para obtener el más útil rendimiento de los créditos que para dicho objeto se concedan, y también la mayor eficacia del material construido y pudiendo resultar de tales reformas alteración en el personal de los distintos Cuerpos, no parece prudente conceder nuevos ingresos en ninguno de ellos hasta que no estén determinadas las plantillas á que cada servicio deba sujetarse. En su consecuencia, el ministro que suscribe, tiene la honra de someter á la aprobación de V. M. el unido proyecto de real decreto.

Artículo 1.º Desde esta fecha queda en suspenso el ingreso en todos los Cuerpos de la Armada.

Art. 2.º Al terminarse las oposiciones que se están efectuando para cubrir plazas de segundos médicos en el Cuerpo de Sanidad, sólo se proveerán las vacantes que actualmente existen en la plantilla de este empleo con los opositores que hubiesen alcanzado notas de sobresaliente, citándose estrictamente á lo establecido en el artículo 13 del capítulo 2.º del reglamento de oposición pública de 20 de agosto de 1908.

Art. 3.º Queda derogada toda disposición que se oponga al cumplimiento de este real decreto.»

TEATROS

Teatro Lírico

Para la función de esta noche Monsieur Bertin ha anunciado nuevas imitaciones.

El artista francés viene siendo la mayor atracción de la temporada.

Teatro de la Comedia

Para muy en breve se anuncia el debut del artista Mlle. Lima Mardet que últimamente trabajaba en el Nuevo Órco de París.

BURSATILES

Table with 2 columns: Values public (Madrid 5 a las 10:40) and Values locales (Palma 5, Dinero). Rows include Interior contado, Fomento Agrícola, Acciones Vapores Isla, etc.

Table with 2 columns: Values public (Madrid 5 a las 10:40) and Values locales (Palma 5, Dinero). Rows include Crédito Balear, Fomento Agrícola, Acciones Vapores Isla, etc.

El día religioso

Para hoy Jubileo de Cuarenta Horas

Continúa en Santa Cruz en honor de la Purísima Concepción: por la tarde, á las cuatro y media, los actos de coro, Rosario, ejercicio de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, al anochecer, continuación del ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua con sermón.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulalia.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Cruz en honor de la Purísima Concepción: [Exposición á las seis, á las diez Tercia y Miss mayor; por la tarde, á las cuatro y media los actos de coro, Rosario, ejercicio de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz.

RELOJ

En muy buen estado, de los llamados de caja, se vende. Informes: Centro de Anuncios plaza de Sta. Eulalia, n.º 10

JAI ME HERNÁNDEZ PINTOR

San Miguel 21—Palma

Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea á 5 pesetas balcon, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

La colección de papel á 1 real rollo. Gran economía en todos los trabajos y especialmente en los de fuera la capital.

Se garantizan todos mis trabajos que se hacen con colores de primera calidad.

Sucursal de Barcelona: calle Canuda, 28.—Otra sucursal en Mataró, calle de Barcelona, 18.—Corresponsales en toda la península.

GRAN COMPETENCIA San Miguel número 21—Palma

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRÓ expectorantes y calmantes para la TOS FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ

Abierta toda la noche—Colón 22 y Peregril, 2

DISPONIBLE

28.000 Ptas. 55.000 Ptas. 100 mil Ptas. Se desean colocar en primera hipoteca y en un solo préstamo, cada una de dichas partidas.

Informes: Centro de Anuncios, P. Santa Eulalia, 10.

LA MAQUINA PARA ESCRIBIR

ADLER ES LA MEJOR DEL MUNDO; Representante en Palma: Gabriel Perieés San Pedro, 1-pral.

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, fiebra del estómago, acedias, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS Marca «STOMALIX» Serrano, 30, Farmacia MADRID Y principales del mundo.

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Vich Company.)

Madrid 4 (á las 17)

La crisis obrera en Madrid

El Ayuntamiento se estacionó esta mañana un numeroso grupo de obreros pidiendo trabajo.

El alcalde les dijo que se inscribieran en el libro registro de las oficinas municipales para ir ocupándolos según fuera posible.

Intento de suicidio.—Pudo evitarse.

En el Hospital militar de Madrid un soldado que se encontraba en curación pretendió arrojarse desde la ventana de su cuarto con intención de suicidarse.

En el preciso momento en que estaba preparándose para acabar con su vida, compareció el enfermero, quien le cogió por el capote sujetándole fuertemente.

Del hecho se dió parte al encargado, cambiándole de aposento.

En Bilbao.— Los bizkaitarras.— Desórdenes en un teatro.— Muera España!— Son separatistas.

En el teatro Arriaga, de Bilbao, hubo anoche desórdenes y tumultos. Representábase la obra de Blasco Ibañez *El Intruso*, que tanto éxito ha alcanzado.

Un grupo de bizkaitarras, cuyo propósito era no dejar representar el drama, comenzó á promover alborotos apenas se levantó el telón.

Intervino la policía, imponiendo orden y haciendo cesar los gritos.

Pocos momentos después los bizkaitarras comenzaron á levantarse y sentarse de modo que llamasen la atención, á abrir y cerrar puertas con gran violencia y á realizar otros actos que significaban ostensibles propósitos de armar escándalo.

La policía detuvo á cinco de los que más alborotaron.

Detrás de los detenidos salieron todos los bizkaitarras, metiéndose en una taberna, donde se dedicaron á dar gritos separatistas é injuriosos para España.

Un joven carlista llamado Ignacio Socialde, indignado protestó contra esas demasías, dando vivas á España.

Los bizkaitarras, lejos de hacerle caso, le escupieron á la cara.

Ignacio pidió auxilio á un sereno, pidiéndole que detuviese á los que insultaban á la patria.

El sereno, que es dependiente del alcalde accidental, furibundo bizkaitarra, no hizo caso de lo que decían, y dejó que los bizkaitarras siguieran gritando hasta enronquecer, despachándose á su gusto.

Vapor español á pique en Sicilia.

En aguas de Siracusa se ha ido á pique el vapor español «Teresa», de la matrícula de Bilbao.

Veinte tripulantes llegaron á Siracusa, siendo atendidos y socorridos por las autoridades.

Trece tripulantes más que formaban parte de la dotación, dirigieron en botes hacia Cabo Negro.

Criminal parricida

En Valdeviño, aldea próxima al Ferrerol, un sujeto de treinta y cuatro años, llamado José Orjales, mató á su abuela, con la cual vivía, para robarle el dinero que tenía.

El criminal niega toda participación en el hecho.

Una obra de los Quintero en Roma.—Hay expectación.

En el teatro Argentino de Roma, la compañía de Staqui estrenará la comedia de los hermanos Alvarez Quintero titulada «Las flores», que ha sido traducido al italiano por un distinguido literato de aquella nación.

Hay gran expectación por conocer la producción escénica española, pues es bastante conocido en Roma el buen nombre que como autores gozan los ingeniosos escritores andaluces.

El próximo Consistorio.—No se harán Condeneas.— Hay que hacer economías.

Por noticias autorizadas sabemos que el próximo Consistorio tardará bastante en celebrarse.

Se asegura que el Papa está dispuesto á no convocarlo hasta el mes de Abril.

Ann cuando existen bastantes vacantes en el Sacro Colegio, Pío X se resiste á crear nuevos cardenales para de este modo hacer economías.

Se asegura que en el primer Consistorio se conferirá el capelo cardenalicio al Nuncio español monseñor Rinaldini.

Dirigiéndose á Paris

Comunican de Tánger que mañana saldrá con dirección á Paris el alto comisario del Banco del Estado, Side Bendjellul, con un secretario.

Su nombre es ya conocido por constar en el acta de Algeciras.

Yankis y Japoneses.—Nipones revoltosos.—Lo que se cree en Tokio

En Denver (Colorado), dos jóvenes japoneses de veinte años de edad, alumnos de la «Corona School», después de excitar los ánimos de sus compañeros, promovieron un regular escándalo.

Derribaron dos banderas americanas con gran indignación del público.

Los referidos alumnos serán excluidos de las escuelas públicas á petición de los habitantes de la población.

En Tokio circula el rumor de que la cuestión surgida en los Estados Unidos tendrá satisfactoria solución.

Sin embargo, la opinión pública desconfía de ello y afirma que sólo se arreglará el conflicto manteniendo en todas sus partes lo que se estipuló en el tratado que ambas naciones concertaron.

Misiones bajo el protectorado de Italia

La Embajada italiana en Constantinopla notificó á la Puerta que las misiones que hasta el presente estaban bajo el protectorado francés, quedarán bajo el suyo.

Entre ellas se cuentan las misiones dominicanas de Constantinopla y Esminira y las franciscanas de Trípoli.

Contra Roosevelt.—Se le ataca en el Senado.—Discurso bien recibido

Comunican de Nueva York que el señor Raines ha pronunciado un discurso atacando la política seguida por Roosevelt.

Dijo que éste no responde á los deseos democráticos del país, antes al contrario, su política es de tendencias centralizadoras.

Al conocerse el discurso ha sido muy bien recibido por el pueblo.

Lo de Marruecos.— Esperando contestación del sultán.

El nombramiento del coronel Muller para el cargo de inspector general de policía en Marruecos aun no ha sido ratificado por el sultán.

Los centros oficiales están esperando la contestación definitiva dentro de tres ó cuatro días.

El servicio de Correos

Habían circulado rumores de que el Sr. Maura se proponía convertir en ministerio la Dirección general de comunicaciones.

El jefe del Gobierno ha negado terminantemente veracidad á tales rumores.

Lo que, según él, se propone, es dar carácter más autonómico á dicho importante Centro, haciéndolo completamente independiente de la política.

Así se propone introducir en el servicio de comunicaciones, mejoras y adelantos que son ya imprescindibles en una nación que se precie de culta y progresiva.

El descanso dominical

El Sr. Maura se halla decidido á hacer que se cumpla en todas sus partes el descanso dominical.

Especialmente quiere el Sr. Maura que se aplique lo legislado sobre descanso dominical á la Prensa, no consentiendo lo que se hace actualmente para burlar la ley.

Firma regia

El ministro de Gracia y Justicia despachó hoy con el rey, poniendo á la firma los siguientes decretos:

Trasladando á la Audiencia de Cádiz al magistrado D. José Valesiano, que lo era de la de Soria.

Destinando á Soria al magistrado de Cádiz, D. Federico Castro.

Disponiendo que se den denominaciones distintas á los funcionarios del cuerpo de prisiones, en virtud de lo dispuesto en la ley de presupuestos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 4 (á las 20:10)

Detenidos en libertad

Al anochechar han sido puestos en libertad los dos detenidos de Villanueva y Geltrú llamados Garreta y Beltrán, por no resultar comproba-

complicidad en los atentados terroristas.

Recuérdase que á raíz de esta detención la policía atribuyó gran importancia al servicio pues lo conceptuaba como una pista segura para el descubrimiento de los autores de las bombas de Barcelona.

Otros detenidos en libertad

También ha sido decretada la libertad de los dos muchachos que colocaron en mitad de la calle un objeto sospechoso y que ha resultado ser un pote lleno de arena.

Sólo queda en los calabozos de la Cárcel Modelo el obrero mecánico Marcet de Villanueva, procesado por considerársele autor de los últimos atentados.

Vich Company.

Madrid 5 (á las 3)

La conferencia del barón de Albi contra el duelo.

Ha producido buen efecto en Madrid la conferencia dada en Castellón por el Sr. Barón de Albi, de propaganda contra el duelo.

Su discurso fué un gran alegato sobre la necesidad que hay de dictar una nueva ley que castigue á cuantos entiendan en los duelos, como padrinos y duelistas incluso el médico.

El conferenciante salido para Barcelona en el vapor «Ciudad Condal» proyecta dar en aquella capital conferencias y mítines al objeto de hacer más intensa y eficaz la campaña emprendida contra el duelo.

La contestación de Menéndez Pelayo.

En los círculos literarios de esta capital es comentadísima la contestación dada por el Sr. Menéndez Pelayo al mensaje que le dirigieron los intelectuales catalanes.

En dicha contestación se hace la apología del amor á la Patria, que revela el mencionado mensaje.

Declaraciones de Maura

El señor Maura hablando ayer tarde con los periodistas ha dicho que el asunto de la reorganización de la policía va por buen camino y que muy en breve Barcelona contará con las medidas de seguridad de que hoy carece.

Añadió que interin se ultime la reorganización el señor Lacierva confirió plenos poderes al Gobernador de Barcelona para que nombre al personal que creyese digno y necesario á juicio de las entidades y personalidades de Barcelona que le asesoraran en lo relativo á este asunto.

Terminó diciendo que el señor Ossorio Gallardo decretará las cesantías que prudentemente sean necesarias.

Hostilidad en los Estados Unidos.—Contra los japoneses.

Comunican de Washigton que va aumentando extraordinariamente en todo el territorio de los Estados Unidos la hostilidad contra los japoneses.

En la ciudad de Doresor los alumnos nipones han derribado nuevamente la bandera americana.

Los amigos de Moret

Los amigos del Sr. Moret dicen que este piensa desligarse por completo de los restantes prohombres del partido liberal y trabajar por su cuenta.

Consejo de Ministros

El Consejo de Ministros celebró ayer tarde acordó que se supriman los jurados que habían de entender en los delitos cometidos por los anarquistas, en las audiencias de Gerona y Barcelona.

Fírmose un R. D. convocando las elecciones de diputados provinciales para el día diez del próximo mes de marzo.

Resolvieron algunos expedientes y se concedieron varios indultos.

El encasillado.—Cuando se celebrarán las elecciones

Según noticias de origen muy autorizado sábase que el Sr. Maura se ha reservado para sí las tres cuartas partes del encasillado de las próximas elecciones generales.

Es probable que estas tengan lugar mucho antes de la fecha que se habían señalado, asegurándose que tendrán efecto el día 31 de Marzo.

La resolución del señor Maura de contar para su partido con aquella exorbitante porción de puestos encasillados ha producido muchísimos descontentos.

BOLSIN

Barcelona 5 (á las 10)

Interior	52'07
Nortes	65'40
Alicantes	101'70
Orenses	00'00
Francos	8'90
Coloniales	00'00

ALMACENES-MONTANER

PAÑERÍA Y SASTRERÍA * NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

FINAL DE TEMPORADA

INVIERNO 1906-1907

Grandes rebajas en todos los géneros cuyos precios quedan reducidos al de fábrica y algunos con rebaja.

SECCION DE SASTRERÍA

TEMPORALMENTE Y SOLO POR ESTE MES

Trajes para Caballero confeccionados en artículos novedad á la medida . . . 30 ptas.
Abrigos para Señora, género novedad, contruidos á la medida . . . 25 >
Figuras á la medida en astrakan novedad . . . 26 >

Aprovechar la ocasión y nadie compre sin visitar esta

BARATURA EXCEPCIONAL

ARTÍCULO BLANCO á precio de fábrica

En visperas de carnaval

Durante éstos últimos días y siguiendo la costumbre de anteriores años, vense por las calles de la población numerosos grupos de máscaras que lo invaden todo y alegran la capital con sus gritos y sus bromas más ó menos ingeniosas.

Anoche la animación fué mayor especialmente en la calle de San Nicolás en donde pululaban algunos grupos de máscaras pertenecientes casi todas al débil sexo.

Las bromas dadas fueron muchas y extraordinaria la animación habida en el punto citado en donde llegaron á formarse grupos numerosos.

Nosotros, en vista de los desmanes que vimos, cometián algunos chiquillos y un grupito de mozalbetes, rogamos al Comandante de la guardia municipal extreme la vigilancia, para evitar se repitan algunos escándalos que ayer se produjeron.

Gaceta del día

Ayer tarde fué curada en la Casa de Socorro del Ayuntamiento por el médico municipal D. Bartolomé Gayá una mujer llamada Francisca Berga que presentaba algunas quemaduras en diferentes partes del cuerpo, las cuales se produjo cayendo sobre un brasero.

En vista de la falta de recursos de la lesionada fué trasladada al Hospital provincial.

La Guardia civil del puesto de Santa Margarita ha comunicado á la autoridad haberse verificado un hurto de coles, habiendo sido detenido como presunto autor el vecino Juan Tornés Tauler.

La del puesto de Salya comunica que han sido sustraídos tres cerdos sin que hasta la fecha se hayan sido hallados los autores del hurto.

Agua de Colonia de Orive

Con marcas de clase extra y por 3 reales valor del frasco de 9 cts de tan acreditada COLONIA no pueden ganar mucho de una vez los revendedores, pero sí muchos pocos con la enormidad de frascos vendidos cada día. El autor del AGUA DE COLONIA DE ORIVE, elabora su perfume finísimo y deseaba que el público lo adquiriera muy barato; por eso el intermediario no puede lucrar más del 20 p. S. utilidad mercantil bien remunerada; pero algunos quieren enriquecerse al día siguiente. Hay frascos corrientes y lujosos, garrafinos de 4 litros, 16 pesetas. Puerta del Sol 5, ó estación, franco todo gasto. Tengan en cuenta mis clientes, que el AGUA DE COLONIA DE ORIVE, jamás se vende fuera de sus envases.

Con motivo de unas obras que se verifican en la calle de Cavallería se halla interrumpido por la calle el tránsito de carruajes.

Hoy saldrá para Cabrera la fuerza del Regimiento Infantería de Inca que prestará el servicio de destacamento en aquella isla el presente mes.

Leemos en el «Eco de Ciudadela».

Estos días pasados se han repetido los vientos huracanados, habiendo caído nuevas lluvias, que aunque no en mucha abundancia, han mejorado algún tanto nuestros agustados campos, muy castigados por los últimos vendavales.

Ha caído ligera nieve, continuando soplando hoy los vientos fuertes, tan frecuentes este invierno en esta isla.

Si ningún desembolso se puede adquirir, piano, armonium y acordeón. Pedir condiciones y catálogos descriptivos á J. M. Marassé, Turbano 4.—Barcelona.

SE COMPRAN OBJETOS ANTIGUOS

En una casa de la calle de San Miguel se produjo anoche un pequeño incendio.

Por fortuna el fuego no adquirió grandes proporciones.

En una de las habitaciones ardió un cortinón, quemándose completamente. No hubo que lamentar desgracias de ningún género.

La guardia civil de Alcodia ha remitido al señor Gobernador civil, la lista de los pasajeros embarcados en aquel puerto recientemente.

SOMATOSE

Contra la ciorosis.

El notable pintor-decorador D. Juan Calsina, ha realizado en los trabajos de decoración de la «Villa Carmen» que construye en el Terreno Don Gaspar Homs, una labor magnífica.

Las pinturas al temple son de un efecto brillante.

Han sido pintados dos salones, uno para música, de arte moderno y el otro estilo Luis XV, el despacho de arte modernizado, el recibidor indio y el comedor estilo Luis XV modernizado.

Cuanto artistas han visto esos trabajos han hecho de ellos elogios extraordinarios.

También ha recibido muchas enhorabuena el arquitecto D. Jaime Aleñar, por la magnífica distribución de las habitaciones y trazado general de la villa.

Se ha encargado del negociado de la prensa del ministerio de la Gobernación, el señor Quejana, antiguo director de *El Español*.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro un sujeto de varias lesiones que sufrió en el pié derecho, por haberse caído una piedra que descargaba de un carro.

¿PORQUÉ?

No prueba V. los DENTÍFRICOS BOSCH

Que es lo mejor para la dentadura? De venta: Farmacia Valenzuela y Centro Farmacéutico.

Espectáculos

Cinematógrafo Truyols.

Cinco estrenos
«El Debut del Chauffeur». — «Ciegucecita». — «Falso Amigo». — «Rosas Mágicas». — «Evacación cómica».

De 5 y media á 7.

Sociedad del Alumbrado por Gas

De conformidad con lo preceptuado en los Estatutos y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca á los Sres. Accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará el día 14 de Febrero próximo, á las doce, en el domicilio de la Sociedad.

Los accionistas, que no pudieren concurrir tienen la facultad de poder delegar su representación á otros accionistas, mediante carta de autorización dirigida al Presidente antes de abrirse la sesión.

Plsma 29 de Enero de 1907.— P. A. de la J. de G.—El Vocal-Secretario, Venancio Fuster.

ALLENTE DE ORO

25 Calle BROSSA 25

Isidoro Lassalle hijo

Gafas y lentes **Cristal Roca Garantizado** Y DEMÁS CLASES

SE GRADUA LA VISTA * COMPOSTURAS **GEMELOS** Teatro y Campo PARA **MOLDURAS** CUADROS Novedades **MOLDURAS** PARA **OLEOGRAFÍAS, Grabados.**—Santos, Paisajes, **PRECIOS SIN COMPETENCIA**

HIJAS DE G. LASSALLE

antigua casa Lassalle, fundada en 1857 **SAN NICOLÁS, 29**

Gafas, lentes y cristales de todas clases. Variadísimo surtido de oleografías, fotogramados, fotogramos, etc. Molduras para cuadros. = Aparatos de física = Todo á precios baratísimos. **SAN NICOLÁS, 29**

VINOS LEGÍTIMOS

No dejes de probar los legítimos mostales y jereces, vinos rancios, rancietes, tintos y blancos. Moscatel de 0'75 á 2 ptas. litro. Jerez de 0'75 á 2 ptas. id. Embotellados de 1'25 á pesetas botella. **SANTO CRISTO, 4** unto á la plaza de Santa Eulalia.

PÉRDIDA

El Domingo 20 desde la calle de San Jaime hasta la estación del ferrocarril, se perdió un puño de color, círculos encarnados, quien devuelva el gemelo que es recuerdo de familia se le gratificará.—Vilanova, 5, tienda.

Pedid en las principales farmacias y droguerías

Citrato de Magnesía granular efervescente **San-Imol**
 Callicida del - - - - - Doctor **Ladivonsin**

Pedid En las buenas Perfumerías

Anti-Odontálgico - - - - - **San-Imol**
 Elixir dentífrico - - - - - **Guimol**
 Callicida del - - - - - Doctor **Ladivonsin**

VAPORES DIRECTOS
 Línea de la América del Sur

Para Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero próximo el magnífico vapor español

ARGENTINO

Admite carga y pasajeros.

LÍNEA DE LAS ANTILLAS

Para Puerto-Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 8 de Febrero el vapor

JOSÉ GALLARD

La carga previamente comprometida recibirá en lanchas los días 13 corriente y 1.º Febrero Para más informes dirigirse a los señores Martínez y Planas - San Juan 20 - Palma, únicos representantes de la compañía.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SANDALO PIZÁ
 MIL PESETAS

El gran número de CAPSULAS de SANDALO PIZÁ que los doctores de las PIZÁ, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de Farmacología por las Reales Academias de Barcelona y Madrid, con el premio de honor y remuneración por haber sido el primero en descubrir el compuesto que hoy se vende con el nombre de SANDALO PIZÁ. Plaza del Pinar, 6, Barcelona, y principal de España, 10, Madrid. Se remiten por correo certificado en vidrio.

DIETARIO para 1907 De venta: Papelería Soler
 Conquistador, 39 y 41

PASTILLAS BRUNO DE MENTOL Y COCAINA

El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso, completando su acción reguladora vascular, la adición de algunos componentes entre los que figura la cocaína y el clorato potásico. Es de acción comprobada y eficaz en las laringitis agudas y crónicas, en las laringitis agudas y sub-agudas acompañadas de ronquera y coquequillo laringeo, en las toses convulsivas tan pertinaces, en los alcañales y reumáticos, en la coqueluche, etc., etc., produciendo en todos los casos una acción rápidamente beneficiosa y dejando á la paranza con tal situación de frescura y bienestar tan agradable, que el individuo se recupera rápidamente mejorado, asegurando la curación en la mayoría de los casos. Precio: 1.50.—En Palma: Dr. Valenzuela, Depositorio.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR **FER BAR**

Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, Hiegos, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que está indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasco 3 pts.

Medicación ferruginosa por excelencia. Anemias y clorosis y en todos los casos en que está indicado el hierro ó sus preparados. Recomendado por eminentes médicos. Precio 3 pts.

Depósitos: Farmacia de D. Juan Valenzuela-Centro Farmacéutico-Palma

MUESTRARIOS PARA EL COMERCIO DE PAÑERÍA
 PAPELERÍA SOLER - CONQUISTADOR, 39 Y 41

LLOID ITALIANO
 COMPAÑIA DE Vapores RAPIDOS y DIRECTOS

Estos buques hacen la travesía directa entre Barcelona y Buenos Aires en diez y seis días. Llevan solamente camarotes de 1.ª lujosísimos y de 3.ª clase con luz y ventiladores eléctricos, departamentos especiales para Señoras y niños, amplio comedor y otras comodidades. Salen los días 2 de cada mes.

Día 17 de Febrero saldrá el magnífico vapor **CORDOVA**

DIRECTO PARA BUENOS-AIRES CARGA

Se suplica á los señores cargadores que, dada la rapidez con que hacen la travesía estos buques, deseen embarcar en ellos sus mercancías, se dignen mandar aviso á la mayor brevedad posible.

AGENCIA EXPRES, Constitución (Borne) 84 pl.

Estómago

Curación rápida radical é infalible de sus enfermedades, desde la simple inapetencia hasta las más rebeldes dispepsias y digestiones ó anormales, acompañadas de pesadez gástrica, dolores, desarrollo de gases, vómitos alimenticios, diarreas, etc., etc., mediante el empleo de los

Polvos del Dr. JULIUS MERC
 EXENTOS DE CALMANTES Ó NARCÓTICOS

Remedio heroico desconocido hasta ahora en España. Preciosa adquisición de la ciencia médica.

PRECIO: 4 PESETAS FRASCO

De venta.—En Palma Mallorca: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera, 14.—Valencia: Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado.—Madrid: Gayoso Arenal, 2.—Barcelona: viuda Alsina, Pasaje Crídito, 4.—Zaragoza: viuda Jordán, plaza Mercado, y principales farmacias de Europa y América.

HISTOGENO — LLOPIS —
 CURACION radical de la TUBERCULOSIS, ANEMIA y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todas las eminencias médicas. Se vende en todas las farmacias.—Unicos importadores: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor Ferraz, 1 y 3; Madrid.

SANTALOL SOL

NOVO PRODUCTO MEDICINAL. ÚNICO EN SU GÉNERO. ÚSE DE SANDALO ARHÉOL.

Pídanse y exíjase siempre Santalol Sol ó Arhéol Sol, en farmacias. Es el mismo producto. Depósito, Farmacia Sol, Cortes, 606. (chaffán á la calle Balmes.) Barcelona.

TALONARIOS DE LOTERIA
 en blanco y con el número del billete impreso

A PRECIOS ECONÓMICOS
 PAPELERIA SOLER—Conquistador, 39 y 41

12 años de constante éxito, repartición gratuita de miles de CAJITAS DE PRUEBA, son la mejor garantía de las ya famosas

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES I. FREIXAS ROMERA
 A BASE DE Brea, Bálsamo Tolú, Sávia pino, Terpinol y Eucaliptol

Infalibles para curar la Tos más rebelde y la Bronquitis más crónica, así como el Asma, Ronquera, Resfriados y demás afecciones del pecho.

1'50 ptas. Caja—Venta al por mayor Centro Farmacéutico.—Farmacias: José F. Rey, Bolsería.—«La Salud», Plaza de Palou y Coll.—Mayol, Sindicato.—Mir, San Nicolás.—Viuda de Palou, La Paz.—Droguería Boscana, Plaza de Cort.—Marina, La Baleárica.—Farmacia Central, Santa Catalina.

I. Freixas Romera
 Farmacéutico
 ARIBAU, 13.—BARCELONA

LOECHES
 (LA MARGARITA)

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y, en general, las enfermedades de la piel. Insustituibles en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua á medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 15, Madrid. Los corchos están sellados.

Más de medio siglo de uso universal en botibús y en baños.

Punto de venta en Palma: Centro Farmacéutico

ÉXITO Sin rival para impedir la pérdida del cabello y evitar las canas. Venta: F. Bisquerra, V.ª J. Pomar, B. Quetglas.

GALLIGIDA LLUGÈ
 Mata los cillos, ojos de gallo y toda clase de durazas, sin causar dolor ni molestia. Precio UNA PESETA. De venta: Gilbert Lussalle, San Nicolás, 29 y en las farmacias, droguerías y papeterías.

HERPES • ESCROFULAS • TUBERCULOSIS
 con decaimiento de fuerzas ó inapetencia

LA SULFURINA JIMENO

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humedades é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias.—En Barcelona: Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

Venta: en Droguerías y Perfumerías.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1.—Barcelona.

LECHE ANTISÉPTICA
 el mejor preparado para blanquear, refrescar y hermosear el cutis

PREPARADO POR **J. PONS Y VILA**
 MARCA REGISTRADA

PRECIO:—2'00 Ptas. Frasco pequeño. 3'75 Ptas. Frasco grande.
 ID. A PROVINCIAS.—2'50 4'50

NOTA.—Puedo asegurar que mi específico es el mejor que se conoce, como lo acreditan muchísimas Señoras que lo han usado, por ser el único que no perjudica y que conserva fresco y hermoso el cutis, dejando un blanco mate fino muy agradable, resultando mucho más económico que otros productos similares por ser reducido el precio y no tener necesidad de aplicar polvos, cremas, etc., es decir, nada absolutamente, lo cual permite que esté al alcance de todas las clases Sociales.

AVISO.—Para evitar falsificaciones, suplico á las Señoras exijan mi nombre y marca.

VENTA.—En las principales Perfumerías y Droguerías de España y América Depósito exclusivo en Palma: CENTRO FARMACÉUTICO.

DEPÓSITO CENTRAL:—En casa del autor, Baños Viejos, 8.—pral.—Barcelona.

GRANDES TALLERES
Francisco Soler Prats
 Conquistador, 41 - Soledad, 27

IMPRESA * PAPELERÍA
OBJETOS DE ESCRITORIO
 * y DIBUJO *

Palma de Mallorca

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos tales como: Facturas, Circulares, Talones, Cheques, Memorandums, Carnets, Prospectos, Catálogos, Tarjetas Comerciales y de visita en diferentes clases y tamaños á varias tintas. Papel y Sobres para el Comercio á precios baratísimos. En competencia con los trabajos del Continente.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA
 DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL
 (Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000, de pesetas—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcañal, 35 y 36—Delegación de la casa «Grosley y Brothers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógeno sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógeno sistema «Doveón»—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía»—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, atracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Blioks.

Materiales de minas—Locomotoras y materiales de ferrocarriles—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas gruesas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación—Fundición de piezas hasta de DIEZ TONELADAS.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza

UNICO REPRESENTANTE
BERNARDO ESTELA-Palma de Mallorca

LA PALMA

Gran casa de Huéspedes de Pedro J. Bauzá, domiciliada en Barcelona Dormitorio de San Francisco n.º 3, pral; es la mejor y más cómoda en su género, á todo estar, habitaciones muy ventadas, con vista al mar, timbre y luz eléctrica. También se sirve á la carta y mediante abono.

Nota: En la casa tiene departamentos especiales para familias enteras. Las que deseen embarcarse para la Argentina, esta casa las acompaña (sin comisión alguna) á la toma de pasajes, en las oficinas consiguientes. También se cuida de los equipajes á la llegada á Barcelona, sin aumento.

No olvidarse, **LA PALMA**
 A cincuenta pasos del puerto, atraque de vapores, esquina las Ramblas.

Papeletas de Empeño
 Se dá dinero sobre papeletas de Empeño, ropas, alhajas, muebles, coloniales, cortidos y sobre toda clase de efectos, así como á las Clases Pasivas.

ALMONEDA de libros en Español, Francés, Inglés, é Italiano, á precios reducidos.

CASA DE PRESTAMOS
 40, Despuig, 40

COLOCACION
 De recadeca ó cosa análoga, se desea. Informes: Centro de Anuncios, plaza Santa Eulalia, 10.

SOLUCIÓN CASES
 DE CLORURO-FOSFATO DE CAL
 PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, EMBARAZO, etc., Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna, 11.—Barcelona.

De venta en las principales farmacias de España.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO
EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el único y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en todas Farmacias, Droguerías y Papeterías.

ESQUELAS MORTUORIAS

Para este PERIODICO Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Para la edición que se reparte los domingos y que queda confeccionada los sábados á las 12 de la noche, se admitirán esquelas hasta las 11 y media en la misma imprenta, Soledad 27. También se editan suplementos para anuncios mortuorios á cualquier hora del día.

IMPRESA DE FRANCISCO SOLER
 CONQUISTADOR, 41 y SOLEDAD, 27

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos

PARA EL COMERCIO
 en competencia con los más reducidos precios del continente.

Impresiones de lujo y económicas

IMPORTANTE
 Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse:

CENTRO ANUNCIOS
 Plaza de Sta. Eulalia, 10. Única casa autorizada para su publicación.

PRECIOS ECONÓMICOS
QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE

Imp. de F. Soler—Palma

No más vello

20 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los «POLVOS cosméticos de Franch», quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo, matan las raíces y no vuelven á reproducirse. Este «depilatorio» es muy útil á las personas del bello sexo que tengan vello en el rostro y en los brazos, para con él pueden destruirlo sin irritar el cutis.—2'50 pesetas bot.—Se venden en las principales farmacias y en Palma, en la de Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera 14, y en el Centro Farmacéutico.